



## ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ

### ΚΛΕΙΝΕΙ ΤΟ «ΠΑΡΑΘΥΡΑΚΙ» ΓΙΑ ΑΥΞΗΣΗ ΕΩΣ ΚΑΙ 50% ΤΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ

Κλείνει το «παραθυράκι» για την αύξηση ως και 50% του κόστους των έργων με την αλλαγή του τεχνικού αντικειμένου μέσω των ονομαζόμενων «επί έλασσον δαπανών», με νομοσχέδιο του ΥΠΕΧΩΔΕ που πρόκειται να κατατεθεί στη Βουλή. Πρόκειται για αρκετές τροποποιήσεις στη νομοθεσία ανάθεσης και εκτέλεσης των δημοσίων έργων, που περιλαμβάνονται στο νομοσχέδιο για το Εθνικό Κτηματολόγιο. Με το άρθρο 4 του νομοσχεδίου τίθενται περιορισμοί στην ανάλωση των «επί έλασσον δαπανών». Με τον τρόπο αυτόν υλοποιείται δέσμευση της χώρας προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να αποφεύγει στο μέλλον την αλλοίωση της μορφής του έργου κατά τη διάρκεια κατασκευής του, καθώς ως τώρα οι «επί έλασσον δαπάνες», τις οποίες χρησιμοποιούσαν οι εργολάβοι, συνέβαλαν στην αύξηση της αρχικής σύμβασης του έργου σε ποσοστό ως και 50%.

(Το Βήμα 17/4/2006)

### ΔΕΚΑ ΝΕΚΡΟΙ ΚΑΘΕ ΧΡΟΝΟ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Τουλάχιστον δέκα άτομα χάνουν κάθε χρόνο τη ζωή τους στην περιφερειακή οδό Θεσσαλονίκης σε τροχαία δυστυχήματα [...] Η αύξηση των ατυχημάτων αποδίδεται στη σημαντική αύξηση του κυκλοφοριακού φόρτου [...] Η περιφερειακή οδός θεωρείται πλέον πεπαλαιωμένη, καθώς μπορεί να σχεδιάστηκε το 1975, για να καλύψει τις ανάγκες 30.000 οχημάτων, ωστόσο σήμερα εξυπηρετεί περισσότερα από 100.000 οχήματα σε καθημερινή βάση.

(Εγνατία 26/4/2006)

### ΑΝΕΡΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΥΣ ΑΕΙ, ΑΛΛΑ «ΜΑΧΙΜΑ» ΤΑ ΠΤΥΧΙΑ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΜΠ

Ανεργία και ετεροαπασχόληση πάνε χέρι χέρι για πολλούς αποφοίτους τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και μεταλυκειακών σπουδών. Όπως προκύπτει από επεξεργασία στοιχείων της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας Ελλάδας (ΕΣΥΕ), τον περασμένο χρόνο σχεδόν ένας στους τρεις άνεργους έχει «κορνιζαρισμένο» κάποιο πτυχίο ανώτατου ή ανώτερου εκπαιδευτικού ιδρύματος [...] Εξασφαλισμένοι επαγγελματικά είναι όσοι γοητεύονται από τη στρατιωτική καριέρα, για τους οποίους η ανεργία είναι άγνωστη λέξη, με ποσοστά κάτω του 1%. Αλλά «μάχιμα» πτυχία είναι αυτά της Νομικής, των πολιτικών μηχανικών του Μετσόβιου Πολυτεχνείου, της Ια-

τρικής και των ΑΕΙ πληροφορικής και Η/Υ, με ποσοστό ανεργίας στους αποφοίτους τους σχεδόν στο μισό του εθνικού όρου, που για το 2005 ήταν στο 9,9%.

(Ελευθεροτυπία 15/4/2006)

### ΜΕ ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ Ή ΥΠΟΥΡΓΟΥ Η ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ

Χωρίς καν τη γνωμάτευση της Τοπικής και Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης, με αποφάσεις του αρμόδιου περιφερειάρχη ή του υπουργού ΠΕΧΩΔΕ θα γίνονται στο εξής η συλλογή, μεταφορά και αποθήκευση επικίνδυνων αποβλήτων. Αυτό ορίζει η απόφαση έξι συναρμόδιων υπουργών, που προώθησε ο κ. Σουφλιάς σε εφαρμογή της σχετικής Οδηγίας του 1991. Επίσης στοιχεία δεν υπάρχουν, αλλά εκτιμάται ότι τα επικίνδυνα και τοξικά απόβλητα στη χώρα μας ξεπερνούν τους 400.000 τόνους το χρόνο.

(Ελευθεροτυπία 14/4/2006)

### ΚΛΕΙΝΕΙ ΤΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΩΝ 16 ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΜΕ ΑΜΙΑΝΤΟ

Κλείνει, άνευ απρόοπτου, μέχρι την 1η Σεπτεμβρίου το κεφάλαιο των 16 αμιαντο-διδασκηρίων του νομού Θεσσαλονίκης, που βρέθηκαν στη δίνη της αντιπαράθεσης μεταξύ νομαρχίας και Οργανισμού Σχολικών Κτιρίων. Τα συνεργεία πιάνουν δουλειά τον Ιούνιο για την απομάκρυνση των στοιχείων αμιάντου, ενώ εξετάζεται το ενδεχόμενο να λήξει 15 μέρες νωρίτερα το σχολικό έτος στα 12 δημοτικά, ώστε να εκκενωθούν και να αρχίσουν οι εργασίες.

(Αγγελιοφόρος 14/4/2006)

### ΑΥΞΗΣΕΙΣ- «ΦΩΤΙΑ» ΣΤΑ ΕΚΤΟΣ ΣΧΕΔΙΟΥ

Αυξήσεις - φωτιά στις αντικειμενικές τιμές των αγροτεμαχίων και των εκτός σχεδίου ακινήτων ετοιμάζει το υπουργείο Οικονομικών. Οι νέες τιμές, οι οποίες θα είναι κατά μέσον όρο 30% υψηλότερες από τις σημερινές, αναμένεται να ισχύσουν από την Πρωτομαγιά, προκαλώντας σημαντικές επιβαρύνσεις σε όσους προχωρήσουν στην αγορά εκτός σχεδίου ακινήτου.

(Τα Νέα 18/4/2006)

### ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 1 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΣΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΑΠΟ ΔΕΗ- ΔΕΣΜΗΕ ΩΣ ΤΟ 2010

Επενδύσεις πάνω από 1 δισ. ευρώ στον τομέα της μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας πρόκειται να πραγματοποιηθούν από το 2006 ως το 2010. κυρίως από τη ΔΕΗ και κατά δεύτερο λόγο από τον Διαχειριστή του Συστήματος Ηλεκτρικής Ενέργειας [...] Από τα έργα που θα πραγματοποιηθούν ξεχωρίζουν η κατασκευή του κέντρου υπερευψηλής τάσης (ΚΥΤ) Αλιβερί-

ου, η ανάπτυξη του νέου ΚΥΤ στο Σχηματάρι, η υποβρύχια διασύνδεση των Κυκλάδων με το Λαύριο και η ανάπτυξη εκτεταμένου βρόγχου 400 KV στην Πελοπόννησο.

(Μακεδονία 26/4/2006)

### ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΕΩΣ 60% ΣΤΑ ΕΞΟΔΑ ΣΥΜΒΟΛΑΙΩΝ «ΒΛΕΠΟΥΝ» ΟΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΕΣ

Μπάχαλο επικρατεί, όσον αφορά το θέμα της αναγραφόμενης τιμής στο συμβόλαιο, σε περιπτώσεις αγοραπωλησιών ακινήτων, μετά το καθεστώς επιβολής του ΦΠΑ. Οι ερμηνευτικές εγκύκλιοι για το νέο μέτρο, οι οποίες εστάλησαν πριν από λίγες μέρες από το υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών στους φορείς της κτηματαγοράς, κατ' ουσίαν θολώνουν περισσότερο το τοπίο, με συνέπεια ο καθένας να αντιλαμβάνεται διαφορετικά την κατάσταση. Ουδείς είναι σε θέση να πει με βεβαιότητα, αν στο συμβόλαιο θα αναγράφεται η αντικειμενική αξία του ακινήτου ή κάποια τρίτη τιμή - ενδιάμεση μεταξύ της αντικειμενικής και της αγοραίας αξίας - και ποιο ρόλο θα διαδραματίζουν σ' αυτήν οι εφοριακοί [...] Μέχρι και 60% αυξήσεις στα έξοδα των συμβολαίων προβλέπουν εκπρόσωποι των κατασκευαστών, οι οποίοι θεωρούν δεδομένο ότι τελικά στα συμβόλαια με ΦΠΑ θα αναγράφεται η τρίτη τιμή, η οποία θα είναι μεγαλύτερη από την αντικειμενική και σημαντικό ρόλο στη διαμόρφωσή της θα διαδραματίζουν οι εφοριακοί.

(Αγγελιοφόρος 17/4/2006)

### ΣΤΟ 15% ΟΙ ΗΜΙΥΠΑΙΘΡΙΟΙ

Στο 15% του ισχύοντος συντελεστή δόμησης περιορίζεται η επιφάνεια των ημιυπαίθριων χώρων και προσμέτρηση των ισόγειων κλειστών χώρων στάθμευσης στον συντελεστή, προβλέπει το σχέδιο νόμου για την έκδοση οικοδομικών αδειών που έχει εκπονήσει το ΥΠΕΧΩΔΕ και αναμένεται να κατατεθεί στη Βουλή τον ερχόμενο Ιούνιο - εκτός απρόοπτου. Επιβάλλεται επίσης εισφορά ίση με το 30% της αντικειμενικής αξίας των ημιυπαίθριων χώρων που κλείνονται από την ισχύ του νόμου και μετά, υπέρ του οικείου ΟΤΑ, πέραν της εφαρμογής των διατάξεων για τα αυθαίρετα.

(Εξηρές 26/4/2006)

### ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΙΣ ΠΑΛΙΕΣ ΤΙΜΕΣ ΟΙ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΦΜΑΠ

Οι φορολογούμενοι που έχουν ήδη υποβάλει τις δηλώσεις ΦΜΑΠ με τις νέες αυξημένες αντικειμενικές αξίες έχουν προθεσμία μέχρι τις 30 Οκτωβρίου να υποβάλλουν εκ νέου δήλωση ΦΜΑΠ και να υπολογιστεί φόρος με βάση τις περσινές τιμές. Αν προκύπτει επιστροφή φόρου η εφορία θα επιστρέψει τη διαφορά μόνο στην περίπτωση που η δήλωση υποβληθεί εμπρόθεσμα.

(Ημερησία 26/4/2006)